
 

Side 1 af 5 

Tønder Lærerkreds 
Kogade 4, 1.tv. · 6270 Tønder · Tlf. 74 72 59 92 · E-mail: 095@dlf.org  Web: www.kreds95.dk 

Formand: Henrik Jakobsen · Østervang 16 · 6520 Toftlund · Tlf. 28 79 81 30 

95 
             

marts 2026 

Til medlemmer af Tønder Lærerkreds 

Indhold: 

• Generalforsamling 2026 

• Oplæg til formandens beretning 

• Præsentation af kandidater til kredsstyrelsen 

• Bilag: Regnskaber for 2025 
 

Generalforsamling 2026 

Tirsdag d. 10. marts 2026 kl. 17.30 afholder vi generalforsamling i Tønder Lærerkreds. 

Generalforsamlingen bliver igen i år afholdt på Agerskov Kro, hvor Kredsen er vært ved en 

middag ca. kl. 19.15.  

Vi vælger i år at bytte om på middagen og generalforsamlingen. Det betyder, at vi afvikler 

generalforsamlingen først, og derefter spiser en middag med efterfølgende kaffe og kage.  

Det er kredsstyrelsens håb, at dette giver bedre mulighed for ”snak over bordet” og mere ro til 

at nyde middagen og en god aften i kollegers fællesskab.  

Kredsstyrelsen har, i lighed med de seneste år, udgivet Nyhedsbrev/Apropos, hvor 

regnskaberne for 2025 vedlægges.  

Da det i år er valggeneralforsamling, er der også en præsentation af kendte kandidater, der 

stiller op til kredsstyrelsen. 

Henrik Jakobsen genopstiller ikke som formand, derfor skal der ske valg til denne post.  

Oplæg til formandens beretning 

Efter snart 36 års ansættelse i den nuværende Tønder Kommune og 12 års arbejde ved Tønder 

Lærerkreds har jeg valgt ikke at stille op til kredsstyrelsen og stoppe mit aktive arbejdsliv. 

Det har været 36 år med en kolossal forandring i den danske folkeskole, hvor ikke mindst 

konflikten i 2013 har påvirket mig meget. Konflikten har også været med til at definere meget 

af mit arbejde i Lærerkredsen, hvor jeg mener, vi nu står et helt andet sted, end da lov 409 

trådte i kraft. 

Det betyder ikke, at arbejdet er færdiggjort. En af de store forandringer i folkeskolen i min tid 

er en ændret børne- og forældrekultur samt en høj følelsesmæssige belastning i det daglige 

arbejde. Der er derfor nok af opgaver at tage fat på til en nyvalgt kredsstyrelse. 

Jeg vil gerne sige tusind tak for de forgangene år i Tønder Lærerkreds og for den tillid I, som 

medlemmer, har vist mig ved at have valgt mig til det betroede arbejde. Det har til tider 
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været hårdt, men også en kæmpe fornøjelse at repræsentere jer i mange forskellige 

sammenhænge. 

Ligeledes tusind tak til de samarbejdspartnere jeg har haft i DLF-regi i og udenfor Tønder 

Kommune.    

I lighed med tidligere år følger her en oplistning af de punkter, formandens beretning vil 

komme omkring. På den måde er det muligt at kunne forberede sig til en evt. debat under 

beretningen. 

• Den demografiske udvikling i Tønder Kommune 

• §17 stk. 4 udvalg 

• Den kommunale økonomi. 

• Elever der udfordrer 

• Ny bekendtgørelse om god ro og orden 

• Arbejdsmiljø. Fokus høj følelsesmæssig belastning 

• Fritvalgsordninger 

• OK26 

• Fraktion4 arbejdet. 

• Ny formand 
 
 

Jeg håber, at mange medlemmer vil møde op til en hyggelig aften på Agerskov Kro, hvor der er 

plads til konstruktive medlemsdebatter om de skolepolitiske forhold, jeg har skitseret ovenfor. 

Ligeledes er vi åbne overfor en generel diskussion af kredsstyrelsens arbejde og ikke mindst 

give et mandat til de personer, der arbejder i kredsstyrelsen.  

Som fagforening og kredsstyrelse er vi jeres repræsentant og stemme i samarbejdet med 

Skoleforvaltningen, der med det muliges kunst kan skabe grundlaget for en god folkeskole i 

Tønder kommune. 

Henrik Jakobsen 

Kredsformand 

 

Kandidater til Kredsstyrelsen 

Helle Frisk Andersen, opstiller til posten som formand 

Jeg hedder Helle, er 41 år og bor i Skærbæk. Til daglig slår jeg mine 
folder på Tønder Grundskole, hvor jeg også er tillidsrepræsentant. Jeg 
har tidligere arbejdet på Møgeltønder Skole og Agerskov Skole. 
 
Jeg stiller op som kredsformand, fordi jeg vil være med til at sætte en 
tydelig retning for kredsen - med fokus på det gode arbejdsliv og på at 
sikre, at lærernes hverdag hænger sammen. Jeg mener, at lærernes 
arbejdsliv fortjener klare prioriteringer og tydelige rammer. 
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I dag oplever mange, at opgaverne vokser, mens tiden og ressourcerne ikke gør. Faldende 
elevtal, stram økonomi og nye tiltag presser skolerne. Samtidig bliver elevopgaven mere 
kompleks. Det kan mærkes - både fagligt og menneskeligt. 
 
Jeg brænder for det gode arbejdsliv. Vi skal ikke nøjes med at holde til det - vi skal også trives i 
det. Det kræver en kreds, der arbejder målrettet og tager ansvar. Derfor ønsker jeg at bidrage 
med nye perspektiver på kredsens arbejde - forankret i ordentlighed, vedholdenhed og mod. 
Værdier, som mit arbejde som tillidsrepræsentant har vist mig, er afgørende, når der skal 
skabes resultater i praksis. 
 
Som kredsformand vil jeg arbejde for: 

• God og ordentlig sagsbehandling, hvor man som medlem oplever at blive taget 
alvorligt og får kvalificeret hjælp og sparring. 

• En synlig og tilgængelig kreds, hvor det er let at få kontakt, og hvor arbejdet kan 
mærkes i medlemmernes hverdag. Kredsen skal være samlende og stå solidt bag 
medlemmerne, når arbejdslivet presser. 

• En tydelig og handlekraftig kreds, der sætter retning og sikrer gode rammer for 
lærernes arbejde - og som kan forhandle med gennemslagskraft og stå fast, når det er 
nødvendigt. 

• Et tæt samarbejde med tillidsrepræsentanterne, så kredsen står stærkt lokalt på 
skolerne. 

 
For mig er det vigtigt, at kredsen er tæt på medlemmernes hverdag og har blik for, hvad der 
rører sig på skolerne. Det er netop den viden, kredsen skal bruge i det fagpolitiske arbejde, når 
der fx skal forhandles rammer og vilkår for lærernes arbejde. 
Vi står stærkest, når vi står sammen. Hvis jeg bliver valgt, er jeg klar til at samle, lytte og 
handle - så vores kreds er en tydelig stemme, der både skaber tryghed og styrker 
medlemmernes vilkår 
 
 
Kim Vestergaard, genopstiller som næstformand 

 

Mit navn er Kim Vestergaard. Jeg tillader mig at genopstille til posten 

som næstformand i Tønder Lærerkreds i en ny 2-årig periode. 

Det gør jeg af flere årsager. Mit erfaringsgrundlag strækker sig 
efterhånden over 8 år i kredsstyrelsesarbejdet. Først som kredskasserer 
og i de seneste 4 år som næstformand. 
Mit nuværende arbejdsområde er bl.a. løbende sagsbehandling, 
medlemsadministration herunder FR4, kommunikationsarbejde med TR 
og FR 4 samt skriveansvarlig for kredsens nyhedsbreve, forhandling samt 

andre ad hoc-opgaver. 
Med denne baggrund mener jeg at have de relevante kompetencer og erfaringer med kreds-
arbejdet til at byde på kvalificeret sparring samt i at hjælpe vores kommende kredsformand på 
vej i den første tid med alt ”det nye”. 
Som en del af formandskabet har jeg sammen med den øvrige kredsstyrelse understøttet og 
haft fokus på at sætte en fagpolitisk såvel som en kommunal skolepolitisk dagsorden i bl.a. 
FagMED. 
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Jeg mener, at en aftale som udgangspunkt er bedre end ingen aftale med vores arbejdsgiver. 
Aftalerne skal være lokal forankrede. De skal afspejle og støtte ret om værn, der kan sikre et 
godt arbejdsmiljø i lærerarbejdet i Tønder kommune. Samarbejdet og en forudgående dialog 
med TR og lærerkollegaer ude på skolerne er helt uvurderlige elementer i dette arbejde. 
Derfor arbejder jeg vedholdende på at sætte præg på ufravigelige og forpligtende aftaler med 
Tønder Kommune. Lokal- og Forhåndsaftalerne er her aftalepapirer, hvor vi som kreds skal 
sætte flest mulige aftryk på dine vegne i et forpligtende samarbejde med vores arbejdsgiver. 
Som person har jeg et åbent og positivt sind, der kan se problematikkerne fra forskellige 
synsvinkler. Jeg drives af nysgerrighed på og lader mig inspirere af, hvad andre kredse arbejder 
med for at skabe mærkbare forbedringer af lærernes arbejdsforhold og miljø, og hvordan de 
kan sættes i en kontekst med vores kredsarbejde. 
Tønder Lærerkreds er til for dig og mig som medlem af DLF i Tønder kommune. 
 
 

Kira Olsen, genopstiller som kasserer 

Tiden flyver afsted, og jeg har nu været en del af kredsstyrelsen, og siddet 
på posten som kredskasserer, i 4 år. Det har været nogle lærerige og 
spændende, men også udfordrende år, og der er stadig meget at lære. 

Vi er kommet godt i gang med det nye regnskabsprogram ”Economics”, 
som opfylder de nye krav til elektronisk registrering af bilag, og som gerne 
skulle bidrage til en nemmere bogføring på sigt.  

Udover arbejdet som kasserer, deltager jeg også i det almene 
kredsarbejde. Det er i dette arbejde, at jeg som kredsstyrelses-medlem, kan bringe jeres 
opleverser, udfordringer og ideer ind i debatterne, og forhåbentlig være med til at præge den 
hverdag, vi alle møder.  

Da jeg mener, jeg forsat har noget at bidrage med som kredskasserer og 
kredsstyrelsesmedlem, stiller jeg gerne mit kandidatur til rådighed for endnu en valgperiode 

 

Hanna Storgaard Oksen, Kredsstyrelsen med fokus på Arbejdsmiljø 

Jeg genopstiller med stor arbejdslyst og glæde som 

kredsstyrelsesmedlem for Tønder Lærerkreds  

Mit lærerjob på Bredebro Filialskole kombineret med kredsarbejdet 

giver mening. Jeg er engageret i elevers og mine kollegers hverdag, 

hvilket giver mig klare forudsætninger for at sætte problemstillinger i 

perspektiv i kredsarbejdet.  

I de 10 år jeg har været en del af Tønder Lærerkreds, har jeg, som 

udgangspunkt, været tovholder for arbejdsmiljøet, hvilket der er stor fokus på. Arbejdsmiljøet 

er en af grundstenene for, at vi alle kan lykkes med kerneopgaven på vores arbejdspladser.  
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Som kredsstyrelsesmedlem oplever jeg vigtigheden af at have ”fingeren på pulsen”, og 

dermed kunne bidrage med konstruktive diskussioner og løsningsmuligheder i forhold til de 

udfordringer og tiltag der er ude på tjenestestederne/skolerne. Ligeledes kan jeg være med til 

at bringe jeres holdninger og meninger i spil fx om pædagogiske og didaktiske tiltag, som 

ønskes søsat i Tønder Kommune.  

Jeg håber atter at blive en del af Tønder Lærerkreds – at få mulighed for at støtte op om en ny 

formand – at være med til at synliggøre folkeskolens tiltag og udfordringer for et nyt børn- og 

skoleudvalg og en ny fagchef for vores område – at have fokus på et godt arbejdsmiljø m.m.  

Med min åbenhed, mit gå-på-mod og ikke mindst med den erfaring og viden jeg har, vil jeg 

gerne bidrage til kredsarbejdet.  

Jeg håber, at I vil stemme på mig – så vil jeg arbejde videre for jer. 

 
 

Regnskaber 2025: 

Resultatopgørelse 2025 Særlig Fond: Bilag 1. 

Resultatopgørelse 2025 Kredsen: Bilag 2 



Resultatopgørelse for året 2025 

Note Kr. Sidste år 

Husleje fra kredsen 60.915 60.915 

Fællesudgifter Skibbrohus -53.820 -50.500 

Ejendomsskat -959 -480 

Leje af p-plads -4.410 -4.350 

Andre udgifter -1.185 -23.579 

Vedligeholdelse 0 0 

Bruttofortjeneste 541 -17.994 

1. Administrationsomkostninger -15.838 -15.494 

Afskrivning på ejerlejlighed -4.000 -4.000 

Resultat før finansielle poster -19.297 -37.488 

2. Andre finansielle indtægter 17.976 69.627 

3. Øvrige finansielle omkostninger 0 0 

Årets resultat -1.321 32.139 
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Bilag 1. Resultatopgørelse 2025 Særlig fond



Note 

4. 

5. 

Balance pr. 31. december 2025 

AKTIVER 

Ejerlejlighed Kogade 4, 1. tv. Tønder 

Værdipapirer 

Indestpende pengeinstitutter 

Indestående i Skibbrohus 

Mellemregning Tønder Lærerkreds 

Periodeafgrænsningsposter 

Aktiver i alt 

PASSIVER 

Egenkapital 

Saldo primo 

Overført underskud 

Egen ka pita I i a It 

Gældsforpligtelser 

Mellemregning Tønder Lærerkreds 

Skyldige omkostninger 

Forudbetalt husleje 

Gældsforpligtelser i alt 

Passiver i alt 

Kr. 

1.048.000 

803.144 

177.102 

0 

0 

0 

2.028.246 

2.020.418 

-1.321 

2.019.097 

1.072 

3.000 

5.077 

9.149 

2.028.246 

6. Eventualposter, pantsætninger og sikkerhedsstillelser 

Sidste år 

1.052.000 

785.625 

194.993 

0 

0 

3.906 

2.036.524 

1.988.279 

32.139 

2.020.418 

8.029 

3.000 

5.077 

16.106 

2.036.524 
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Resultatopgørelse for året 2025 

Note Kr. Sidste år 

Indtægter 

Kontingentindtægter 1.019.272 1.046.533 

1. Tildelt rådighedsbeløb AKUT-fond 289.612 274.245 

Administrationshonorar mm. Særlig Fond 9.685 9.685 

Øvrige indtægter 0 12.714 

2. Andre finansielle indtægter 26.250 78.726 

Indtægter i alt 1.344.819 1.421.903 

Udgifter 

3. Omkostninger til styrelsen 1.081.422 1.051.284 

4. Omkostninger til tillidsrepræsentanter 133.106 45.436 

5. Administationsomkostninger 106.784 132.106 

6. Lokaleomkostninger 80.941 80.525 

7. Kursus - og mødeomkostninger 83.120 96.268 

8. Øvrige finansielle omkostninger 421 1.632 

Udgifter i alt 1.485.794 1.407.251 

Årets resultat -140.975 14.652 
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Bilag 2. Resultatopgørelse 2025 Kredsen



Balance pr. 31. december 2025 

Note Kr. Sidste år 

AKTIVER 

Andre tilgodehavender: 

Diverse tilgodehavender 8.193 50.638 

1. Rådighedsbeløb AKUT-fonden 1.072 1.014 

Mellemregning med særlig fond 1.070 8.029 

Forudbetalt husleje 5.076 5.076 

Værdipapirer 1.110.758 1.084.780 

Likvide beholdninger: 

Lån & Spar Bank 37.607 90.363 

Aktiver i kredsen 1.163.776 1.239.900 

Aktiver i Særlig Fond 2.028.246 2.040.152 

Aktiver i alt 3.192.022 3.280.052 
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Balance pr. 31. december 2025 

Note Kr. 

PASSIVER 

Egenkapital 

Saldo primo 727.512 

Årets resultat -140.975 

Egenkapital i kredsen 586.537 

Egenkapital i Særlig Fond 2.019.097 

Egenkapital i alt 2.605.634 

Hensatte forpligtelser 

Hensættelse til frikøb 450.000 

Hensatte forpligtelser i alt 450.000 

Gældsforoliqtelser 

Leverandører af varer og tjenesteydelser: 

Afsat revisorhonorar 13.000 

Skyldige omkostninger 75.585 

Anden gæld: 

Skyldig A-skat 27.845 

Skyldig AM-bidrag 6.210 

Skyldig lønsumsafgift 4.599 

Gældsforpligtelser i kredsen 127.239 

Gældsforpligtelser i Særlig Fond 9.149 

Gældsforpligtelser i alt 136.388 

Passiver i alt 3.192.022 

9. Eventualposter, pantsætninger og sikkerhedsstillelser 

10. Andre forpligtelser 

Sidste år 

712.860 

14.652 

727.512 

2.024.046 

2.751.558 

450.000 

450.000 

13.000 

11.124 

27.569 

6.145 

4.550 

62.388 

16.106 

78.494 

3.280.052 
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